

Univerzita Karlova, Filozofická fakulta, Katedra sociální práce

Posudek vedoucí bakalářské práce Alžběty Koštejnové

Vedoucí práce: PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D

Název práce: Solidární síť v místní komunitě

Bakalářská práce se zabývá problematikou podpory lidí bez domova a v nouzi, konkrétně sociálně - solidární formou služeb poskytovaných organizacemi sdružených v projektu Místní místním. Cílem bakalářské práce bylo zasadit tuto formu inovativního projektu do širších souvislostí života lidí bez domova v lokálních komunitách, a zjistit přínosy a výzvy vytvořené solidární sítě.

Práce je rozdělena do 6 kapitol, zakončena seznamem literatury a přílohami (9).

První tři kapitoly se zabývají vymezením fenoménu bezdomovectví, lokálními souvislostmi bezdomovectví a možnostmi uplatnění sociální ekonomiky při řešení sociální výzev.

Zvláštní kapitola je věnována představení sítě solidárních podniků pro lidi bez domova a v nouzi, konkrétně organizaci Místní místním, včetně zahraničních inspirací, které vedly k jejímu založení v České republice.

Od čtvrté kapitoly autorka popisuje svůj kvalitativní výzkum. Cílem výzkumu bylo zkoumat, jaké jsou dopady a výzvy sítě solidárních podniků. Respondenty kvalitativního šetření jsou vedoucí organizací zapojených v síti. Autorka zvolila polostrukturované rozhovory s celkem 8 respondenty, rozhovory analyzovala metodou tematické analýzy.

Práce je zakončena diskusí a závěrem – obě tyto kapitoly jsou přiměřené výsledkům provedeného výzkumu. Je poukázáno na hranice kapacit zapojených organizací, jinými slovy je zjevná potřeba řešit velkou poptávku po nabízených službách.

Po formální stránce je práce v pořádku, psaná kultivovaným jazykem, autorka využila vhodnou literaturu a další zdroje informací.

Mezi silné stránky práce považují sepětí fenoménu bezdomovectví a nouze s možnostmi zapojení lokálních/komunitních aktérů do řešení, a hlavně zviditelnění tématu solidarity napříč sociálním spektrem v místních společenstvích. Též oceňují výběr inovativního přístupu k řešení tíživé sociální problematiky.

Určité výhrady uplatňují k občasným nejasnostem ve strukturování textu, některým nedostatkům v popisu výzkumu, např. chybí počet respondentů výzkumu str. 25, také postrádám akcentaci systémových politických a ekonomických faktorů, které vedou výskytu bezdomovectví (např. chybějící zákon o sociálním bydlení, vysoké neregulované ceny tržního nájemného, malý počet obecních bytů aj.)

Návrh hodnocení: velmi dobře.

Otázka k obhajobě:

Jaké další služby by podle Vás mohly podniky zapojené do solidární sítě nabídnout nebo zprostředkovat?

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

14.8.2024